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Анотація. В роботе розглянуто основні чинники сьогодення, які негативно впливають на стан 

фізичного та психічного здоров’я молодої людини. Визначено можливі наслідки тривалої дії цих 
чинників. Відмічено, що найбільш дієвим напрямом нівелювання таких наслідків є засоби фізичної 
культури, які доступні до використання у будь-яких умовах. 
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На сучасному етапі здійснення структурної політики, забезпечення переходу на інно-

ваційний шлях розвитку та створення ефективної системи державного управління освітою, 
яка відповідає стандартам демократичної, правової держави із соціально орієнтованою еко-
номікою, в Україні прийнято низку конструктивних заходів щодо організації фізичної куль-
тури і спорту, фізичного виховання, фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи в 
навчальних закладах усіх типів та рівнів акредитації [2]. 

Показники функціональних можливостей організму, працездатності, фізичних якостей 
та рухових здібностей молоді в Україні у порівнянні з розвинутими країнами знаходяться на 
низькому рівні, який характеризується тенденцією щодо прискорення темпів старіння орга-
нізму, збільшення різного роду відхилень у стані здоров’я, незадовільною фізичною підгото-
вленістю, зростанням кількості пропущених навчальних занять за хворобою, зменшенням 
кількості юнаків, які за станом здоров’я не можуть бути призвані до лав Збройних Сил Укра-
їни тощо. Нині це загальнодержавна проблема [5]. Тому здоров’я повинно стати одним із 
найважливіших пріоритетів серед багатьох цінностей сучасної молоді. 

В окремих аспектах роботи щодо формування здорового способу життя становище за-
лишається дуже складним, а іноді – навіть загрозливим для національної безпеки України. 

Значною мірою на стан здоров’я населення України впливає екологічна ситуація. Де-
які області України визначені я к зони екологічної катастрофи в наслідок їхньої тимчасової 
окупації російськими військами. До того ж, представники уряду констатують, що в країні 
майже не залишилося якісних поверхневих вод. Забрудненню природного середовища спри-
яє накопичення відходів, хімізація сільського господарства та забруднення ґрунтів. 

Негативно впливає на психофізичне здоров’я молоді наслідки світової економічної 
кризи. В контексті складних екологічних та соціально-економічних умов гострими виступа-
ють проблеми бідності, безпритульності, безробіття, знижується контроль за якістю сільсь-
когосподарської продукції, з’являються нові джерела харчової сировини, змінюється техно-
логія її переробки, постає проблема забезпечення населення здоровим харчуванням. 

Небезпека здоров’ю нації потребує внесення кардинальних змін щодо формування та 
реалізації державної соціальної, молодіжної політики, розробки та прийняття на державному 
і місцевому рівнях таких політичних і управлінських рішень, які дозволять державі більш 
відповідально ставитися до здоров’я своїх громадян.  

Важливе місце щодо проблеми формування, збереження і зміцнення здоров’я, зокрема 
студентської молоді, відводиться засобам фізичного виховання. Разом з тим, наявна в Украї-
ні система фізичної культури і спорту перебуває у кризовому стані і не може задовольнити 
вирішенню завдань, що постають перед нею. Це зумовлено дією ряду об’єктивних факторів 
розвитку існуючої системи.[6].  

Суттєвим таким чинником є соціально-економічні процеси, що відбуваються в нашій 
країні, і, в першу чергу, зниження рівня життя, економічні труднощі, порушення екологічної 

mailto:n.s.zazimko@op.edu.ua
mailto:kuzmich.m.v@op.edu.ua
mailto:9480610@stud.op.edu.u


Proceedings of the I International Scientific and Technical Conference  
“MODERN TECHNOLOGIES OF BIOMEDICAL ENGINEERING”, May 25−27, 2022, Odesa, Ukraine 

 

EDUCATION IN BIOMEDICINE, TELEMEDICINE AND E-HEALTH 217 

рівноваги тощо. Усе це призвело до значного погіршення здоров’я і в подальшому – до зме-
ншення середньої тривалості життя.  

Вище наведене відноситься не лише до процесів розвитку фізичної культури і спорту 
в Україні, але й до розвитку психічних процесів серед усіх груп та верств населення (особли-
во серед шкільної і студентської молоді) [3]. На цьому загальному фоні суспільного життя 
здоров’я студентської молоді найважливіша безальтернативна передумова її всебічного гар-
монійного розвитку, активної життєдіяльності, успішного навчання, майбутньої високопро-
дуктивної праці, особистого добробуту та сімейного щастя, і, що дуже суттєво, надійна гара-
нтія інтелектуального майбутнього України.  

Стрес є одним з основних чинників погіршення психофізичного здоров’я молодої лю-
дини. Постійна та тривала дія стресових чинників на організм може призвести до депресій-
них станів і депресії взагалі. В умовах воєнного часу очікувано проявляється «маскована де-
пресія», яку ще називають депресією, що посміхається. Назвали її так тому, що хворий з та-
кою депресією візуально сприймається як людина, що постійно посміхається, але підсвідомо 
пред’являє масу якихось скарг сам до себе та до свого оточення, і ці скарги проявляються на 
тілесному рівні. Коли психіка не може говорити, говорить тіло людини. Це проявляється 
перш за все у перманентній втомі [4].  

Крім цього, необхідно враховувати ще один чинник. Це особистісні стосунки між сту-
дентами в процесі навчання, а також серед студентів, які проживають в студентських гурто-
житках. В силу тих чи тих причин між студентами виникають напружені і складні взаємовід-
ношення, які надзвичайно важко вирішуються. Інколи для вирішення цих взаємовідносин 
між студентами виникає необхідність втручання керівництва факультету або й університету. 
І це не може не відобразитися на стан психічного та соматичного здоров’я. Неусвідомлена 
психотравма часто буває причиною захворювання. Травма, яка є настільки значущою, насті-
льки входить у конфлікт з мораллю студента, що дуже швидко витискується у підсвідоме 
або, можна сказати, забувається. 

Необхідно відмітити дію стресів на студентів, що виникають під час навчальних за-
нять та в процесі екзаменаційної сесії: прихований конфлікт між досить високою самооцін-
кою та реальним оцінюванням їх знань та умінь викладачами.  

Відомо, що систематичні заняття фізичною культурою і спортом позитивно впливають на 
розвиток усіх психічних процесів. Це положення експериментально доведено багаторічними на-
уковими дослідженнями. Так, рівень інтелекту може піднятися за п’ять років занять масовим 
спортом у розумово відсталих дітей на 15–20 одиниць за шкалою Дж. Векслера. При щоденних 
заняттях ранковою гімнастикою, при виконанні по одній годині дозованих фізичних вправ ком-
плексної спрямованості поліпшується зір, слух, координація рухів, підвищується працездатності 
не тільки аеробна, але і розумова, знімається агресивність, формуються вольові процеси [1]. 

Отже, навчити студентів адекватно реагувати на різні психотравмуючі стресові ситуа-
ції є актуальним, необхідним і реально вирішуваним завданням. Дієвим засобом, що сприяє 
вирішенню цієї проблеми є практичні заняття з фізичного виховання, самостійні заняття фі-
зичними вправами, активний відпочинок під час навчальних занять і самопідготовки із тео-
ретичних дисциплін та заняття у секціях з видів спорту. 
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